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3. Klasse 

1. Hebe den gemeinsamen Faktor heraus! 
a) 5𝑥 · (4𝑦 − 𝑧) − 2𝑣 · (4𝑦 − 𝑧) = ________________________________________________________________________  

b) (−2𝑢) · (3𝑣 − 2𝑤) − (−3𝑢) · (3𝑣 − 2𝑤) = ___________________________________________________________  

c) 3𝑎 · (2 − 8𝑏) + 4 · (2 − 8𝑏) = _________________________________________________________________________  

d) 2𝑥 · (1 − 4𝑦) − 𝑥 · (2 − 8𝑦) = _________________________________________________________________________  

2. Hebe mit Hilfe der binomischen Formel heraus! 

a) 36 − 25𝑥ଶ = _____________________________________________________________________________________________  

b) 4𝑥ଶ − 20𝑥𝑦 + 25𝑦ଶ = ___________________________________________________________________________________  

c) 4𝑥ଶ − 8𝑥𝑦 + 4𝑦ଶ =______________________________________________________________________________________  

d) 9𝑎ଶ + 24𝑎 + 16 = _______________________________________________________________________________________  

3. Hebe zuerst gleiche Faktoren heraus, die in einem Teil der Summanden vorkommen und versuche 
anschließend nochmals herauszuheben! 

a) 𝑎𝑏 − 𝑏 + 3𝑎 − 3 = ______________________________________________________________________________________  

b) 8𝑢𝑥 − 3𝑣𝑦 − 9𝑢𝑦 + 16𝑣𝑥 = ____________________________________________________________________________  

c) 15𝑏𝑥 − 8𝑎𝑦 − 6𝑏𝑦 + 20𝑎𝑥 = __________________________________________________________________________  

4. Untersuche, ob du die binomische Formel anwenden kannst und hebe heraus, falls möglich: 

a) 4𝑎ଶ − 20𝑎ଶ𝑦 + 25𝑎ଶ𝑦ଶ = __________________________________________________________________________________________________________________________  

b) 9𝑥ଶ + 18𝑥 + 36 = _______________________________________________________________________________________  

c) 𝑎ଶ𝑏ଶ − 18𝑎ଶ𝑏 + 81𝑎ଶ = ____________________________________________________________________________________________________________________________  

d) 12𝑣 − 48𝑢𝑣 + 48𝑢ଶ𝑣 = _________________________________________________________________________________  

e) −5𝑥ଶ𝑦 + 30𝑥𝑦 − 45𝑦 = ________________________________________________________________________________  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. a) (4𝑦 − 𝑧)(5𝑥 − 2𝑣) b) (3𝑣 − 2𝑤)(−2𝑢 + 3𝑢) c) (2 − 8𝑏)(3𝑎 + 4) d) (1 − 4𝑦)(2𝑥 − 2𝑥) =  0 
2. a) (6 − 5𝑥)(6 + 5𝑥) b) (2𝑥 − 5𝑦)ଶ c) (2𝑥 − 2𝑦)ଶ d) (3𝑎 + 4)ଶ 

3. a) (𝑎 − 1)(𝑏 + 3) b) 8𝑥(𝑢 + 2𝑣) − 3𝑦(3𝑢 + 𝑣)  c) 5𝑥(4𝑎 + 3𝑏) − 2𝑦(4𝑎 + 3𝑏) 
4. a) 𝑎ଶ(2 − 5𝑦)ଶ b) 9(𝑥ଶ + 2𝑥 + 4) c) 𝑎ଶ(𝑏 − 9)ଶ d) 12𝑣(2𝑢 − 1)ଶ 

e) 5𝑦(−𝑥ଶ + 6𝑥 − 9) 


